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	Тип часа
	Обрада

	Наставне методе
	Дијалог, илустрација, демонстрација

	Облици рада
	Индивидуални, групни, рад у паровима

	Циљеви (укратко навести циљеве који се желе постићи наведеним активностима).
	· Упознавање ученика са правилима безбедног 

кретања пешака и возача бицикла.
· Оспособљавање ученика да правилно користе саобраћајну сигнализацију.

· Развијање саобраћајне културе.

· Упознавање Конвенције о правима детета.

	Исходи (таксативно навести какве исходе очекујемо после наведених активности, тј. шта ће ученицисвојити/разумети/освестити/урадити после активности).
	· Демонстрира правилно и безбедно понашање и кретање пешака и возача бицикла на саобраћајном полигону и уз помоћ рачунарске симулације.
· Препознају која су права детета прекршена.

· Проналажење чланова у Конвенцији на које се односе та права и ученици на тај начин упознају чланове Конвенције о правима детета.

· Повећава ниво свести о правима детета.

	Ток часа (навести сценарио наставне јединице, тј. уводне, централне и заврсне активности. Одредити и оријентациони временски оквир за активности – навести трајање активности у минутима).
	Ова наставна јединица се обрађује за два школска часа.
Уводни део часа у трајању од 10 минута.

Кроз разговор са децом обнављамо шта је саобраћај? 
На који начин регулишемо саобраћај и како смо поделили саобраћајни систем, уводим ученике у нову наставну јединицу. Водимо краћи разговор.

Централни део часа у трајању од 70 минута.

Записујем назив нове наставне јединице на таблу. Након тога ученици гледају презентацију (прилог) о правилном кретању пешака и бициклиста у саобраћају. Водим краћи разговор са децом о одгледаној презентацији. Кроз примере везане за безбедно кретање пешака и бициклиста деца процењују да ли су тврдње истините или не. Уколико су неистините допуњују. Кроз дате примере деца препознају који су чланови из Конвенцији права детета прекршена. Кроз сценски приказ деца активно учествују у савладавању новог градива. Пример 2, 3 и 5 о безбедном кретању пешака демонстративно приказују где глума није приоритет већ савладавање нове наставне јединице. Исто код безбедног кретања бициклиста, пример 2, 4, 5 и 8. 
Безбедно кретање пешака:

1. Само деца која су у инвалидским колицима не могу да се крећу предвиђеним површинама за пешаке (пешачким стазама и тротоарима)?
2. На коловоз или шине изненада не могу да ступе или се дуже задржавати само деца која се не играју?

3. Само девојчице коловоз и шине прелазе на обележеним местима али се претходно морају уверити да је то безбедно и притом не смеју користити мобилни телефон ни слушалице.
4. Уколико си удаљен од пешачког прелаза више од 100 метара, преко коловоза и шина можеш прећи једино када се потпуно увериш да је то безбедно и само ако си српске националности.

5. Коловоз и шине прелази најкраћим путем, на начин који не угрожава друге учеснике и обраћајући пажњу на удаљеност и брзину кретања возила која ти се приближавају искључиво ако си одрасла особа.

6. Поштуј саобраћајну сигнализацију, посебно на пешачким прелазима са семафорима само у случају ако си слабовидо дете.
7. Само деца тамне пути у условима слабије видљивости носи одећу која рефлектује светлост.

8. Два ученика у исто време крећу да прелазе улицу, увек први мора да пређе улицу дебљи и јачи ученик.

Безбедно кретање бициклиста:

1. Обавезно вози само потпуно исправан бицикл, на начин који не угрожава његову стабилност и друге учеснике у саобраћају али само ако родитељи или старатељи нису у радном односу.
2. Првенствено се крећи по стазама и тракама за бициклисте уколико се и родитељи крећу са вама.

3. Током вожње не прави нагле и изненадне покрете, а промене у кретању благовремено најављуј показивањем рукама само ако се крећеш без пратње родитеља.
4. Током вожње не користи слушалице и обраћај пажњу на возила јавног саобраћаја јер се у њима возе искључиво људи који се питају о правилима  безбедног кретања бициклисте али и пешака.

5. Коловоз прелази вожњом на прелазима за бициклисте, претходно се уверивши да је то безбедно за децу која немају социјално осигурање.

6. У кретању по коловозу и при преласку преко њега поштуј саобраћајну сигнализацију, а првенствено знаке које издаје саобраћајни полицајац уколико он регулише саобраћај и увек даје предност деци која се крећу са оба родитеља.
7. У условима слабије видљивости обавезно држи укључено предње бело и задње црвено светло само ако си добио могућност бесплатног школовања.

8. У условима интензивног саобраћаја користи заштитну опрему али само у случају да си учествовао у њеном креирању.
Завршни део часа у трајању од 10 минута.
 Деца добијају Конвенцију о правима детета и имају задатак да препознају чланове који су били заступљени или поменути у току часа. Уредно их записују у свијим свескама.

Краћи разговор о часу а затим пустам краћи филм о безбедном кретању пешака и бициклиста у саобраћају (у прилогу).


	Елементи права детета у наставној јединици (детаљно навести шта су све елементи који указују на права/о детета у одређеној наставној јединици, на које све начине наставна јединица подстиче ученике да размишљају о правима детета).
	Кроз препознавање примера о правилном кретању пешака и бициклиста, ученици се упознају са Конвенцијом о правима детета. Посебно обратити пажњу на:
- члан 3, најбољи интереси детета;

- члан 6, опстанак и развој;

- члан 9, одвајање од родитеља;

- члан 12, изражавање мишљења;

- члан 19, заштита од злостављања и занемаривања;

- члан 20, заштита деце без родитеља;

- члан 23, инвалидна и деца ометена у развоју;

- члан 26, социјална заштита;

-члан 28, образовање;

- члан 30, дете припадник мањине;

- члан 31, право на игру и слободно време, партиципацију.

	Материјал  (таксативно навести материјале који се користе за реализацију наставне јединице, а примерак сваког материјала доставити у прилогу).
	Лап топ, пројектор, Конвенција о правима детета, презентација о безбедном кретању пешака и бициклисте у саобраћају, краћи филм о безбедном кретању пешака и бициклисте аутора Иване Здравковић.


Напомена:

Прилог: презентација и филм као посебна документа.
